

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 66 (4490)

Вторник, 30 марта 1948 года.

Год изд. 18

Цена 20 коп.

ПОЛНОЦЕННЫЙ СОВЕТСКИЙ РУБЛЬ НАДО РАСХОДОВАТЬ РАЗУМНО

Служащий Вильнюсского мясокомбината тов. Д. Яковиши обратился в «Правду» с письмом, в котором сообщил о странах «порядках», установленных на комбинате. В бухгалтерии, где по штатному расписанию полагалось бы иметь семь человек, работает 11. Без всякой надобности создан «специальный сырьевый отдел», где в учебной должности зоотехника пребывает агент по снабжению. Приемщик птицы почему-то числится «начальником птицецеха», а раз начальник, то и оклад начальника. Управленческий аппарат ОРСа раздут — он состоит из девяти сотрудников, хотя работу могли бы с успехом выполнить три-четыре человека.

Наша партия воспитывает в советских людях высокое чувство понимания государственных интересов, и тов. Яковишин, как и подобает советскому патриоту, не мог равнодушно взирать на факты бесхозяйственности.

Государственная штатная комиссия при Совете Министров СССР обратила внимание на сигнал тов. Яковишина, пересмотрела штаты Вильнюсского мясокомбината и сократила их на 26 человек без всякого ущерба для дела. Вернее сказать — с большей пользой для дела, — ибо сбереженные деньги пригодятся государству, а высвободившиеся работники сумеют приложить свой труд там, где в них ощущается действительная нужда!

О чем говорит этот факт? Прежде всего о том, что, несмотря на строжайшие указания правительства о борьбе со штатными излишествами, о всяческой экономии государственных средств, в некоторых местах не ведут счет деньгам, нарушают режим экономии и наносят ущерб государству.

Письмо тов. Яковишина сигнилизировало не о каком-то частном, единичном случае. Как показали премии, на последней сессии Верховного Совета РСФСР, вопрос о рациональных и экономных штатах имеет большое государственное значение. Улучшение штатной структуры, несомненно, является средством сохранения для государства многих и многих миллионов рублей.

Так, депутат тов. Смирнов говорил на сессии о том, что в Ненецкой области имеется значительное число заготовительных контор с раздутыми штатами. В этой области аппарату заготовителей «Главтабаксырье» за полгода было выплачено 228 тысяч рублей заработной платы, а заготовил этот аппарат продукцию всего на 63 тысячи рублей. Аппарат «Птице-

—◆—
(ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ»
ЗА 27 МАРТА 1948 г.)
—◆—

прома» получил за полгода более 322 тысячи рублей заработной платы, а заготовил яиц, птицы, пуха и пера на 201 тысячу рублей. «Как видите, — заявил тов. Смирнов при общем съезде депутатов, — эта заготовительная организация также не покрывает своих издержек ни первом, ни пухом». Депутат из Горьковской области тов. Ильцов сообщил о том, что в городе Горьком только Министерство пищевой промышленности имеет шесть контор: «Главснаб», «Росглавпищеснаб», «Горпищеснаб», «Облпищеснаб», «Главсахарснаб», «Консервснаб»... не многовато ли сах снабов и сбытов? Депутат с полной убедительностью доказывал, что из имеющихся в Горьковской области девяти десятков снабженческих и сбытовых контор значительную часть можно было бы ликвидировать без всякого ущерба. Но одной Горьковской области можно на этом сэкономить пять миллионов рублей в год и высвободить для полезной производительной работы в промышленности около тысячи человек.

Эти примеры показывают, как много средств можно было бы сберечь, если бы все наши хозяйствственные организации настойчиво работали на совершенствование структуры аппарата, не допускали бы штатных излишеств, сокращали непроизводительные расходы.

«Уметь расходовать средства разумно, расчетливо, — это важнейшее искусство, которое не дается сразу» — так говорил товарищ Сталин 20 с лишним лет назад. За эти годы наши кадры очень многому научились. Внедрение хозяйственного расчета позволило нашему государству сохранить громадные средства для дела индустриализации страны, для коллективизации сельского хозяйства, для культурного строительства. Социалистическая экономика по своей природе не терпит расточительства. В борьбе за экономию, за рентабельность, за социалистические накопления в нашей стране участвуют широкие массы трудящихся. Тем не менее задача овладения важнейшим искусством разумного расходования средств является животрепещущей теперь. Об этом говорят примеры о раздутых штатах. Об этом говорят и многие другие факты.

Взять хотя бы вопрос о расходах на содержание театров.

Увеличение накоплений создаст новые возможности для выполнения пятилетки в четыре года!

НА ШЕСТЬ ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА

Проходческая бригада т. Догаева является одной из лучших на шахте Черная гора. Ежемесячно она дает высокие сверхплановые уходы. В марте бригада ставила перед собой задачу — досрочно завершить месячную программу. Эта задача успешно выполнена. О своей победе проходчики рапортовали четыре дня назад. С 25 марта они дают уходы в счет обязательства.

Все забойщики в бригаде на много перевыполняют государственные нормы. Повышение производительности труда рабочих — одно из условий, обеспечивающих бригаде успех. Используются здесь и другие возможности. В бригаде строго соблюдается трудовая и производственная дисциплина. Это позволяет ей вести работы быстро и качественно.

РАБОТАЮТ ПО СТАХАНОВСКИ

На шахте Зиминка по Стахановски трудится коллектив пятого участка, которым руководит т. Ливенец. Каждый день он на много перевыполняет государственный план.

Впереди всех идет щитовая бригада т. Величко. 160—170 процентов — такие ее ежедневные показатели.

Высокие образцы труда показывают и подготовительные бригады во главе с тт. Ковюхом и Миловановым.

Весь коллектив пятого участка живет одним стремлением, больше дать стране угля, с честью выполнить задачи, поставленные перед шахтерами в новой пятилетке.

ПЕРЕДОВОЙ УЧАСТОК

Под лозунгом борьбы за досрочное завершение пятилетнего плана трудится коллектив второго участка, который руководит т. Усов. В марте он держит первенство в социалистическом соревновании горняков шахты Черная гора. На его счету сейчас имеется несколько сот тонн дополнительной добычи. Этот счет растет с каждым днем. Шахтеры настойчиво борются за высокую производительность труда. Особенно отличается бригада лавчиков во главе с т. Гумалевским.

Высокие показатели имеет смена горного мастера т. Пугачева. За 27 дней марта она выдала 400 тонн дополнительной добычи. По итогам смены участка, с нее берут пример, как нужно бороться за выполнение пятилетки в четыре года.

теперь полноценный советский рубль. Этот рубль будет тем вреcче, чем экономнее он будет расходоваться. Успех денежной реформы должен быть закреплен нашей бережливостью в хозяйстве.

Партийные организации должны сейчас больше, чем когда-либо прежде, поворачивать внимание хозяйственных кадров к вопросам экономики, к качественным показателям, к себестоимости, к хорасчету воспитывая во всех работниках нашего государственного аппарата большевистскую непримиримость к безхозяйственности, расчетливость, умение оберегать государственные средства от расхищения. Тогда государство наше станет еще богаче, сумеет достичнуть еще более высоких темпов хозяйственного и культурного строительства. Увеличение накоплений создаст новые возможности для выполнения пятилетки в четыре года!

НА КАКОМ МЕСТЕ ВАША ШАХТА?

Сводка о ходе выполнения государственного плана угледобычи за 28 дней марта.

1. Шахта З-З-Бис
(Стахеев, Калежирин, Беляев)

2. Им. Ворошилова
(Быстров, Свириденко, Комаров)

3. Им. Калинина
(Краснов, Попов, Сергеенко)

4. Южная
(Евдокимов, Богомазов, Гаврилов)

5. Консевая им. Сталина
(Кучин, Ганкевич, Ковылов)

6. Им. Кагановича
(Жарков, Ружан, Калежирин)

7. Зиминка
(Чеботарев, Горбачев)

8. Маганаи
(Александров, Сарников, Стенин)

9. Черная гора
(Дмитриев, Щербатых, Путинов)

10. Манеиха
(Красноселбодцев, Ермишев, Рыков)

11. Им. Молотова
(Тарасов, Трофимов, Бобылев)

12. Красный угленоп
(Потужный, Арсененко, Есиков)

13. Восточная
(Белов, Копынин, Мутыгин)

1. Трест «Прокопьевскуголь»
(Управляющий т. Марков)

2. Трест «Сталнуголь»
(Управляющий т. Кокорин)

1. Рудничный район
2. Центральный район
3. Зенковский район

ТРИБУНА СТАХАНОВСКОГО ОПЫТА

Водить электровозы на больших скоростях

Девятый год я работаю на транспорте шахты 3-3 бис. Первое время был кондуктором. Это помогло мне лучше изучить профиль шахтных путей.

Каждый стык, каждый метр закругления, особенность каждой переводной стрелки в откаточных выработках старался запомнить я, и это очень пригодилось мне как машинисту электровоза. Сейчас ежесменно я вывозжу угля в два раза больше, чем предусмотрено технической нормой.

Я дал слово коллегам транспорта свою пятилетнюю норму закончить в 1948 году. Для осуществления своей цели добиваюсь еще более высоких темпов транспортировки угля.

Несмотря на то, что я хорошо знаю свою машину и свою работу, постоянно учусь, обогащая опыт и знания. Но чтобы из машины выжимать предельную рабочую скорость, — мало хорошо знать ее устройство — за ней нужен ежедневный уход.

Своей обязанностью я считаю каждую смену проводить смазку частей, очистку букс и скатов. Обычно с этого начинается мой рабочий день.

Сейчас я вожу 10-ти тонный троллейный электровоз. Интересуюсь, как работают моторы, и остальные ответственные части агрегата.

Потом осматриваю машину сам. Проверяю: не подгорели ли контакты, в порядке ли автомат. Если требуется замена контактов, выезжаю в депо, но нагар с них очищаю на месте.

У непредусмотрительных машинистов часто гаснет в пути прожектор — это их вина. Прежде чем ехать, нужно проверить световую сеть: не оголены ли провода, нет ли замыкания.

С таким же вниманием нужно перед отъездом проинструктировать и работу тормозного устройства. Принимая машину, я не забываю осматривать амортизационные части пантографа, крепление кронштейна.

Практика показала, что для 10-тонного троллейно-

го электровоза нормальной нагрузкой является состав в 16—20 двухтонных вагонов с углем. В рейс на машину необходимо взять за пасные контакты, отвертку, плоскогубцы и короткую затяжку для разбуживания вагонов, если нет домкрата.

Свой маршрут я обязательно согласовываю с кондуктором. Выезжая с сопряжения на главный квершлаг, вперед для проверки пути посылаю кондуктора. Если путь освобожден, он дает сигнал для проезда на квершлаг. То же самое делаю на размивке. Подталкивая вагоны под люк, при слушиваюсь к команде кондуктора и внимательно наблюдаю за его светосигналами. Требую от кондуктора правильной и прочной сцепки груженых вагонов, иначе в пути может получиться разрыв состава.

Из-за нарушения техники езды у машинистов теряется много рабочего времени на ликвидацию забуров вагонов.

В рассказе о своем опыте советую машинистам троллейных электровозов водить составы, придерживаясь следующих правил.

Перед въездом на главный квершлаг нужно вести машину на 8-й скорости. Если переезжаешь подъем, то набирай разгон и на пятой скорости минуй его. Переключай скорость не рывком, а медленно, по одной секции на контроллере, чтобы избежать столкновения вагонов. Когда состав идет к закруглению, не доезжай 100 метров, дай составу растяжку: натяни сцепление, потом переходи на пятую рабочую скорость. На стрелках, как правило, сбавляй ход.

Неопытные машинисты часто встречаются с неполадками в механизме электровоза, причина которых они не могут объяснить и, тем более, устранить своими силами.

Какие технические неполадки могут вывести троллейный электровоз из строя и как их избежать?

Часто силовое сопротивление машины бездействует потому, что на корпусе автомата попадают металлические предметы.

На последнем семинаре, который состоялся 16 марта,

были прочитаны инструктивные доклады на темы: «Задачи партийных групп по развертыванию социалистического соревнования на участке и в цеху» и «О мерах повышения производительности труда и выполнения технических норм».

Улучшение работы с партгруппами помогает добиваться общего подъема в области всей партийной организации шахткома.

Бывает и другой вид мелкой задержки с автоматом. При большой скорости на стыках машину встрихивает и в автомате механически прерывается цепь. Недогадливые машинисты по этому поводу спешат бежать за слесарем, теряя рабочее время, а требуется просто — вновь включить автомат и все.

Следующий пример возможной аварии таков. На одном из моторов подгорает щетка. В таком случае нужно немедленно выключать этот мотор, а на другом добираться в депо для подмены щетки. Но не пытайся включать испорченный мотор. Этим можно вывести из строя весь ротор мотора.

Каждый машинист знает, что силовой кабель подводится к пантографу, но не каждый учитывает, что если его неплотно подсоединить к бугелю, он перегорает на конце. Старайся лучше его соединить с бугелем.

Таковы мои советы машинистам троллейных электровозов. Учитывая их, можно предотвращать элементарные задержки в работе и увеличивать свою производительность труда.

Хочется несколько слов сказать и горнякам. Только взаимная выручка в труде поможет нам перевыполнить государственный план угледобычи. Видишь забурись состав с углем — помоги машинисту поставить его на рельсы. Проездные пути надо чаще подчищать, чтобы не создавались трамплинам лишие помехи в работе.

Делу завершения горняками Кузбасса пятилетки в четыре года мы, машинисты электровозов, должны отдать все свои силы и опыт. Для этого еще лучше надо изучать правила езды, профиль шахтных путей, технику машины, водить составы с углем только на больших скоростях.

Н. ШМЕЛЕВ.
Машинист электровоза
шахты 3-3-бис.

СЕМИНАРЫ ДЛЯ СОВЕТСКИХ РАБОТНИКОВ

При парткабинете горкома ВКП(б) организуется постоянно действующий семинар для советских работников. В его программу входят вопросы истории и практики советского строительства. Программа семинара рассчитана на полгода. Занятия будут проводиться два раза в месяц.

СТРОИТЕЛИ НЕ ТОРОПЯТСЯ

Культурно-жилищное строительство для шахты имени Сталина ведет строительная контора № 2 треста «Востокжилстрой». Эта организация имеет мощные материальные ресурсы. Ее производственные возможности гораздо больше, чем запланированные ей работы. Но эти возможности не используются.

Контора в первом квартале не выполняет своих обязательств перед шахтой.

В 1948 году она должна построить пять восьмиквартирных двухэтажных домов. Два из них будут готовы в апреле. Но уже сейчас видно, что это недоговоренные здания. Возьмем, например, дом № 4. Одна стена у него ушла на 10 сантиметров в сторону. Ни вертикальное, ни горизонтальное направления при кирпичной кладке не выдерживаются. Между рядами кирпичей шов растворяется до 3—4 сантиметров, при норме один сантиметр. Такая стена будет садиться. Дом в скромном времени уже нужно будет ремонтировать. Междуэтажные щитовые перекрытия сделаны из гнилого леса. Часто древесина даже не опкурена, что строго запрещается при постройке долговечных зданий из кирпича. Балки не антисептированы. Пройдут месяцы и грибок превратит эти балки в древесную труху.

Также неприглядно выглядит и второй дом. Три остальных дома контора рассчитывает сдать в эксплуатацию в июне и июле. Однако этот расчет не подтверждается делами. Там еще не закончена кирпичная кладка стен.

Неспеша ведется строительство двухэтажной столовой. Она, как и поликлиника, должна быть осенью прошлого года обслуживать горняков. Таков план. Однако на месте будущей столовой пока имеется вырытый много месяцев назад котлован. Деньги, затраченные на выемку земли, можно считать выброшенными на ветер. Котлован залит водой, борты размыты и обвалились.

Не выполняется план строительства зданий, предназначенных под баню и групповую котельную. Эти постройки еще не начались. На Фасадной улице законсервировано строительство четырехэтажного общежития гостиничного типа на 250 мест.

Индивидуальные домики для шахтеров строит второе отделение Прокопьевского МВД. В 1947 году эта организация должна была сдать шахте 300 деревянных домиков. Но сдано только 130. Не спешила ведутся работы и сейчас.

На шахту имени Сталина ежемесячно прибывает много новых рабочих. Им должны быть созданы хорошие жилищные условия. Руководители стройконторы № 2 и второго отделения Прокопьевского МВД должны помнить об этом и не задерживать строительство домов для горняков.

А. МЕРКУЛЕНКО.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС

О РАБОТЕ КЛУБОВ, ДОМОВ И ДВОРЦОВ КУЛЬТУРЫ

Президиум ВЦСПС принял постановление о работе профсоюзных клубов, домов и дворцов культуры.

В постановлении отмечается, что отдельные клубы, дома и дворцы культуры стали подлинными центрами культурной работы. Однако в большинстве они еще не отвечают возросшим требованиям. Профорганизациям предложено в короткий срок устранить имеющиеся недостатки в клубной работе.

В клубах, домах и дворцах культуры необходимо систематически проводить лекции по вопросам внутриполитической жизни и международному положению СССР, важнейшим проблемам в области естественных наук и техники, вопросам советской литературы и искусства.

Нужно широко развернуть наглядную агитацию, направленную на всенародное развитие социалистического соревнования рабочих и инженерно-технических работников за досрочное выполнение поставленных задач.

Центральным комитетом профсоюзов поручено совместно с соответствующими министерствами и научно-техническими обществами организовать до 1 сентября во всех дворцах, домах культуры и крупных клубах производственно-технические кабинеты, оборудовать их наглядными пособиями, отражающими борьбу за рентабельность предприятий, за внедрение новой техники, повышение производительности труда, экономию сырья и материалов.

С 10 мая по 1 июля должны быть проведены отчеты и выборы правления клубов.

Решено создать методический комитет по культурно-массовой работе, возглавив на него оказание методической помощи клубам страны. С 1 сентября по 15 ноября намечено провести Всесоюзный смотр работы клубов, дворцов и домов культуры. (ТАСС).

РАБОТА С ПАРТГРУППОРАМИ

Партком шахты имени Ворошилова регулярно проводит работу с партгруппами. На семинарах партгруппоргов ставятся вопросы партийно-организационной и партийно-политической работы. Партгруппоргов учат, как лучше организовать социалистическое соревнование, укрепить производственную дисциплину.

На последнем семинаре, который состоялся 16 марта,

были прочитаны инструктивные доклады на темы: «Задачи партийных групп по развертыванию социалистического соревнования на участке и в цеху» и «О мерах повышения производительности труда и выполнения технических норм».

Улучшение работы с партгруппами помогает добиваться общего подъема в области всей партийной организации шахткома.

ПО СОБСТВЕННОМУ УСМОТРЕНИЮ

Много машин и оборудования не используется на шахте Манеиха. Они вышли из строя и в порядок их не приводят. У некоторых машин нехватает самых простых винтов, которые может выточить любой слесарь. Но механизмы проставивают сутками, неделями и даже месяцами. Механический цех не успевает устранять последствия аварий. Не справляется он и с выполнением заказов не потому, что нет на это возможностей, а потому, что в коллективе нет борьбы за производство сверхплановой продукции. Соревнование здесь не организовано, достижения рабочих не поощряются. Дезорганизует работу коллектива механического цеха отдел нормирования во главе со старшим нормировщиком Марчуком.

Кузнец т. Чеп и молотобоец т. Бочкарев изготовили 250 гаек и сдали по счету в инструментальную. Это записано в рапорт. Но при разборе его нормировщик Аванский зачеркнул число 250 и поставил 180. Руководствовался он при этом тем, что раньше по 250 гаек никто не изготавлял. Так нормировщик объяснил свой поступок к рабочим.

— Раз раньше никто столько не делал, — глубоко мысленно рассудил он, — то и вы не могли сделать.

Не убедила его и подпись приемщика из инструментальной.

Старший нормировщик шахты и начальник цеха откуда-то с потолка взяли, что рабочий не может заработать более 600 рублей.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ МОСКОВЫ И МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛА ПЛАН ПЕРВОГО КВАРТАЛА

Рабочие, инженеры, техники и служащие предприятий Москвы и Московской области в борьбе за досрочное выполнение плана третьего решающего года после войны пятилетки добились новых значительных производственных успехов. 26 марта Московская промышленность в целом досрочно выполнила план первого квартала по выпуску валовой продукции.

В результате широко развернувшегося социалистического соревнования промышленные предприятия непрерывно увеличивают темпы производства. Прирост выпуска валовой продукции к первому кварталу прошлого года составляет 22 процента.

Перевыполнили квартальный план заводы: автомобильный, имени Сталина, подшипниковый № 1 имени Кагановича, Воскресенский химический комбинат, Мытищинский вагоностроительный, трансформаторный, мотоциклетный, Подольский механический «Ворец», «Пролетарский труд» шинный, «Кузчук», Перовский машиностроительный, «Красная пресня»,

«Если сделал больше, то значит обманул», — думают они и не вносят в рапорт полностью произведенный объем работ.

Токарь т. Садчиков должен делать за смену по 80 болтов. Но эту норму он выполняет за пять часов, остальное время сидит без дела. Почему? На этот вопрос сам он отвечает так:

— Я вытачивал по 120 болтов в смену. Но в рапортах мне всегда проводили только 80. Оплачивали тоже из расчета 80 болтов.

В феврале токарь т. Никонов работал на двух станках. Норму он систематически перевыполнял. Такой почин стахановца надо было всячески поощрять. Однако и здесь т. Марчук рассудил по своему. Он ему заплатил, как и в прошлые месяцы, — 400 рублей.

В своих поступках Марчук доходит до преступления. 17 февраля главный механик Кичаев послал слесаря т. Маркина в шахту срочно отремонтировать привод. Слесарь, не считаясь со своим отдыхом, пошел и выполнил порученную работу. Однако оплатить за исправление привода нормировщик отказался.

— Сверхурочных я платить не буду, — заявил он.

Такая экономия за счет заработка рабочих вредна. Цепляясь за копейки, старший нормировщик не видит тысячи рублей, которые теряются на шахте.

Н. КОНДРАТЬЕВ.
Секретарь комсомольской организации шахты Манеиха.

НАМ НЕ СОЗДАЮТ УСЛОВИЙ ДЛЯ СТАХАНОВСКОЙ РАБОТЫ

В смену из двух лав мы выдаем 50 вагонов угля. Но он почти весь остается в забоях. Его не успевают вывозить. Электровозы после каждого рейсаезжают в парк на зарядку батарей. Чтобы исправить создавшееся положение, было решено провести на наш участок троллею.

Но месяц уже кончается, а троллея все еще не проведена.

Второй, не менее важной причиной невыполнения плана, является отсутствие крепежного материала. По правилу, лавы нужно ставить на пробивку комплекта по очереди, а у нас получилось так, что с 20 марта остановилась вижняя лава, а через три дня тоже получилось и с другой. Для пробивки комплекта вполне достаточно двух смен, а мы затратили семь суток. Дело в том, что для лавы нужно 78 стоек, а нам за сутки успевают подвезти только 20. То же самое получилось и с верхней лавой. Только 27 марта лавы начали давать уголь. За эти дни мы недодали государству 200 тонн угля.

Но и с пуском лав дело стало не лучше. Троллею все еще не провели, а поэтому, снова электровозы не могут вывозить весь уголь, добытый горняками. Бригады попрежнему не выполняют план.

От лица забойщиков обеих бригад, мы требуем от шахтоуправления создать нам все условия для стахановского труда.

П. НИНЕВ, Е. БОГДАНОВ.
Бригадиры 3 участка шахты 3-3-бис.

СТРОИТЕЛЬСТВО И РЕМОНТ ДОРОГ В РСФСР

Утвержден план дорожного строительства в Российской Федерации. В нынешнем году будет построено 2 тысячи 70 километров новых дорог республиканского и местного значения и 110 тысяч горючих метров мостов и других сооружений. Кроме того, намечено капитально отремонтировать 9 тысяч 30 километров существующих дорог. Большие работы развернутся в Алтайском, Краснодарском и Ставропольском краях, Калининской, Кировской, Молотовской, Воронежской, Ростовской и других областях.

Будут продолжаться работы на дорожныхстройках республиканского значения: Ярославль—Вологда, Горький—Арзамас, Москва—Егорьевск и другие.

В этом году в областях, краях и автономных республиках Российской Федерации организуется 48 машинно-дорожных станций.

(ТАСС).

ПРЕДСТОЯЩИЕ СПЕКТАКЛИ

В первых числах апреля в наш город приезжает на гастроли областной театр имени Ленинского комсомола.

В репертуаре театра: «Молодая гвардия» — по роману лауреата сталинской премии А. Фадеева, «Губернатор провинции» — братцев Тур и Шейнина, «Светит, да не греет» — А. И. Островского, «Человек с того света» — Духовичного и Слободского, «Васса Железнова» — М. Горького, «Машенька» — Афиногенова, «На бойком месте» — А. Н. Островского, «Платон Кречет» — лауреата сталинской премии Корнейчука, «Красный галстук» — лауреата сталинской премии Михалко-ва.

Театр начнет свои гастроли в клубе имени Артема. Будут поставлены спектакли в клубах имени Ворошилова, имени Кирова, шахты имени Кагановича и других. Дневными спектаклями будут обслужены учащиеся школ ФЗО, ремесленных училищ, техникумов. Концертная бригада театра выедет с целым рядом шефских концертов в раскомандированные шахты и заводы города.

Для руководителей художественной самодеятельности и актива клубов будет организован краткосрочный семинар.

Театр имени Ленинского комсомола пробудет в Прокопьевске десять дней.

ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ МОЛОДЫХ ГОРНЯКОВ

На днях состоялся вечер учащихся школы ФЗО № 91, посвященный встрече нового пополнения.

С докладом о работе школы и ее задачах по воспитанию нового пополнения выступил директор школы тов. Похабов. Он рассказал учащимся о большой роли школы в деле подготовки молодых горняцких кадров.

За время существования — с 15 октября 1947 года школа ФЗО № 91 дала, шахте имени Ворошилова 332 забойщика и 40 крепильщиков.

За период производственной практики многие из выпускников показали хорошие знания горного дела и умение работать по-стахановски. Забойщики тт. Хайрулин, Жигунов, Смоляк, Деев, Шитиков, Зендер и другие выполняют нормы от 110 до 300 процентов. Их месячный заработок составляет 1.500—3.500 рублей.

Особенно высоких показателей учащиеся школы добились в день Стalinской Конституции — 5 декабря и 21 декабря — в день рождения товарища Сталина. Отдельные учащиеся в эти дни дали по 5—7 норм выработки.

— Я уверен, — сказал тов. Похабов, — что учащиеся нового набора будут также

настойчиво овладевать шахтерским делом.

Бывший ученик школы, ныне забойщик шахты имени Ворошилова тов. Деев, рассказал о своей работе, о товарищеской помощи старых горняков.

— В школе я учился хорошо, — говорит т. Деев, — на шахте работаю по-стахановски. Государственную норму выполняю на 180—210 процентов. Желаю учащимся нового набора таких же успехов в учебе и в труде.

Следующим слово взял т. Шитиков.

— Школу ФЗО я закончил на пятерки, — говорит он. — Это помогло мне быстро освоиться с шахтой и стать квалифицированным забойщиком-щитовиком. Сейчас, я зарабатываю до 3.500 рублей. Этого может добиться каждый учащийся нашей школы.

Начальник шахты имени Ворошилова тов. Быстров, старший забойщик тт. Свириденко, старший забойщик тт. Халидин и Шапин, секретарь райкома комсомола тов. Бондаренко в своих выступлениях выразили уверенность, что новое пополнение горняков будет достойной сменой старых шахтеров, будет вместе со всеми бороться за выполнение пятилетки в четыре года.

Я. АТУЧИН.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«В СТОЛОВОЙ № 14 ПРОКОПТОРГА ЗАНИМАЮТСЯ ОБМАНОМ»

Под таким заголовком в нашей газете за 25 марта напечатано письмо студентов медицинского техникума.

Директор треста столовых т. Коротких нам сообщает, что факты, изложенные в заметке полностью подтверждились. Приняты конкретные меры по улучшению работы столовой.

Заведующая производством Зубрилова и повар Лыскова с работы сняты. Официантка Резванова и буфетчица Малыренко за недисциплинированность строго предупреждены.

Заведующей столовой Лукинскими за бесконтрольность вынесено административное взыскание.

ДВИЖЕНИЕ ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ЕДИНСТВО ГЕРМАНИИ

Берлин. 26 марта. (ТАСС). Как сообщает газета "Нейес Дейчланд", на днях в Нюрнберге состоялся первый съезд рабочего содружества борьбы за социалистическое единство в Баварии. На съезде присутствовало 228 делегатов. Среди делегатов много беспартийных, исключенных из СДПГ за свое стремление сотрудничать с КПГ, или вышедших из этой партии в знак протesta против политики Шумахера. Съезд горячо приветствовал члена правления СЕПГ (социалистическая единая партия Германии) Саксония Майснера, а также Лихтенштедта (Франкфурт), который недавно был исключен из СДПГ за приверженность к единству рабочего движения.

Все выступившие на съезде делегаты требовали единства рабочего социалистического движения. Съезд высказался за создание единой демократической Германии.

УСПЕШНЫЕ ДЕЙСТВИЯ КИТАЙСКОЙ НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ

Северная Шэньси, 26 марта. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что за три дня боев Народно-освободительная армия заняла четыре уездных города и свыше десяти опорных пунктов железнодорожных станций между Калганом и Датуном на границе провинции Ахар-Шаньси.

Убито, ранено или захвачено в плен свыше 8 тысяч солдат и офицеров войск генерала Фу Цзо-И.

Железная дорога Бэйпин-Суйюань на протяжении свыше 30 миль перешла под контроль Народно-освободительной армии, а обширный район к югу от реки Саньканьхэй освобожден.

21 марта Народно-освободительная армия заняла уездный город Иду, на полпути между Цзинаем и Циндао.

В провинции Шаньдун в течение недели войска Чан-Кай-ши

потеряли свыше 34 тысяч солдат и офицеров. В этой провинции части Народно-освободительной армии, ведущие контраступление вдоль железной дороги Цзинь-Циндао, освободили 18 городов.

В провинции Цзянсу захвачено в плен, уничтожено и ранено в боях свыше 10 тысяч гоминдановских солдат и офицеров. Части Народно-освободительной армии заняли два уездных города—Шулюн и Фоунин, а также важный торговый город Илинь.

В северной части провинции Шанси Народно-освободительная армия заняла железнодорожную станцию Хуай Жень и два населенных пункта близ Датун-Пукуюской железной дороги.

В восточной части провинции Хэ Народно-освободительная армия заняла важный угольный центр Фусин.

ПОЛЬСКАЯ ПЕЧАТЬ О ВЫХОДЕ ППС ИЗ КОМИТЕТА МЕЖДУНАРОДНЫХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ КОНФЕРЕНЦИЙ

Варшава, 25 марта. (ТАСС). Орган ППС "Работник" и орган ППР, "Голос люда" в передовых статьях, посвященных решению ППС о выходе из комитета международных социалистических конференций, отмечают правильность и своевременность этого решения.

Правые вожди большинства социалистических партий западной Европы, пишет "Работник", давно перестали быть выразителями определенного политического направления в рабочем движении. Из оппортунистов они превратились в открытую агентуру американского империализма.

Перед лицом наступления, которое предпринял американский капитал против прогрессивных сил Европы и Азии, руководители правого крыла социалистических партий приняли на себя самую подлую роль—организаторы диверсий раскола в рабочем

движении.

Характеризуя линию лидеров лейбористской партии, поддерживающих фашистскую военную диктатуру в Греции и Испании, "Работник" заявляет: результат мог быть только один—общее решение левых социалистических партий порвать отношения с комитетом международных социалистических конференций, который превратился в оружие враждебных рабочему классу интересов.

Такие же мысли высказывают в передовой статье и "Голос люда". Газета указывает, что, совершившийся раскол в международном социалистическом движении—безусловно положительное явление, ибо позволяет точно определить, где находится враг, а где друг". Теперь, замечает "Голос люда", председателям будет значительно труднее прикрываться именем социалистов.

Сообщение о выходе ППС из комитета международных социалистических конференций, пишет "Голос люда", является результатом политической борьбы между рабочими и капиталистами в Европе и Азии. Рабочие выиграли эту борьбу, а капиталисты проиграли. Правые вожди социалистических партий, вместо того чтобы поддержать рабочий класс, поддержали капиталистов.

БАСТУЮЩИЕ АМЕРИКАНСКИЕ ГОРНИКИ ОТКАЗАЛИСЬ ПРЕКРАТИТЬ ЗАБАСТОВКУ

Нью-Йорк, 26 марта. (ТАСС). Профсоюз горняков отклонил предложение правительства прекратить забастовку и урегулировать конфликт путем переговоров с угледромышленниками.

Как сообщалось, с целью прекратить забастовку горняков Трумэн создал комиссию по установлению фактов "конфликта в угольной промышленности, которая должна представить свой доклад 5 апреля. После этого Трумэн может прекратить забастовку через суд, на основе закона Тафта-Хартли.

Одновременно правительство принимает ряд новых мер по экономии угля. Помимо сокращения на 25 процентов движения пассажирских поездов, в будущей неделе вводится такое же сокращение движения товарных поездов на угольном топливе. Кроме того, ожидается сокращение подачи электроэнергии с электростанций, работающих на угле.

Тем не менее, сенатор Хэтч сообщил представителям печати, что он узнал от Трумэна о его намерении не снимать свою кандидатуру на пост президента от демократической партии.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Гор. Прокопьевск, улица Фасадная дом № 2, третий этаж. Телефоны:

редактора 2-30, общий 5-65, телефон типографии 1-61

ОП02734

Гор. Прокопьевск, тип. газеты "Ударник Кузбасса"

ЗАЯВЛЕНИЕ ТРУМЭНА О ПАЛЕСТИНЕ

Вашингтон. 26 марта. (ТАСС). Трумэн огласил на пресс-конференции заявление, в котором подтвердил политику США в отношении Палестины, заключающуюся в требовании установления над Палестиной "временной опеки Объединенных наций". Трумэн утверждал, что такая опека становится необходимой после того, как США "приложили усилия" к осуществлению раздела Палестины "мирными средствами", и что это является "попыткой заполнить пустоту, которая, по его мнению, возникнет после окончания английского мандата на Палестину".

◆ ◆ ◆

МЕРЫ ТРУМЭНА ПРОТИВ ЗАБАСТОВКИ ГОРНИКОВ

Вашингтон. 25 марта. (ТАСС). Белый дом объявил что Трумэн в соответствии с законом Тафта-Хартли приказал создать комиссию по установлению фактов с целью выяснить вопрос о забастовке горняков битуминозных шахт и дождить ему 5 апреля. Секретарь Белого дома Росс заявил, что это решение Трумэна последовало за неудачной попыткой помощника президента Стили Эна уладить конфликт. Отвечая на вопросы корреспондентов, Росс заявил, что Трумэн не обращался к владельцам шахт и к профсоюзу горняков с призывом уладить конфликт.

Используя право создания комиссии по установлению фактов, Трумэн применил антирабочий закон Тафта-Хартли, чтобы сломить забастовку горняков битуминозных шахт, которая началась девять дней назад. После получения доклада от вновь созданной комиссии Трумэн будет иметь право требовать от федерального суда решения, предлагающего горнякам возобновить работу.

Приказ Трумэна о создании комиссии содержит заявление, сделанное на основании закона Тафта-Хартли, о том, что забастовка угрожает "нанести ущерб благосостоянию и безопасности страны".

◆ ◆ ◆

ДВИЖЕНИЕ В США ПРОТИВ ВЫДВИЖЕНИЯ КАНДИДАТУРЫ ТРУМЭНА НА ПОСТ ПРЕЗИДЕНТА

Нью-Йорк, 25 марта. (ТАСС). В демократической партии усилилось течение против выдвижения Трумэна кандидатом на пост президента от демократической партии.

23 марта американская печать сообщила, что трое местных лидеров демократической партии в Нью-Йорке открыто объявили, что они не будут поддерживать Трумэна. Печать сообщает, что и другие местные лидеры демократической партии, вероятно, присоединятся к "восстанию".

Одновременно растет оппозиция кандидатуре Трумэна со стороны деятелей демократической партии из южных штатов, которые выражают резкое недовольство заявлением Трумэна о гражданских правах, сделанных им в целях ослабить движение в пользу Уоллеса среди негритянских избирателей.

23 марта агентство Ассошиэйтед Пресс сообщило, что сенатор Хилл, который до сих пор был один из наиболее стойких сторонников Трумэна, потребовал, чтобы Трумэн отказался от выдвижения своей кандидатуры на пост президента. На прошлой неделе другой сенатор Спаркмен также отказался поддерживать Трумэн.

Тем не менее, сенатор Хэтч сообщил представителям печати, что он узнал от Трумэна о его намерении не снимать свою кандидатуру на пост президента от демократической партии.

ИЗВЕЩЕНИЕ

31 марта 1948 года, в 7 часов вечера, в большом зале имени Артема созывается третья сессия городского Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

О санитарном состоянии и благоустройстве города на 1948 год.

На сессию приглашаются депутаты городского Совета, руководители партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций, председатели уличных комитетов и коммунальные работники предприятий и учреждений.

Явка депутатов обязательна. На время заседания сессии депутаты освобождаются от работы на производстве.

ГОРИСПОЛКОМ.

ВОЕННАЯ ПОМОЩЬ ТУРЦИИ США

Анкара, 26 марта. (ТАСС).

Выступивший вчера на пресс-конференции в Анкаре глава американской военной миссии в Турции генерал Макбрайд заявил, что он выехал в США для выяснения вопроса о продлении военной помощи Турции еще на один год. Выступление Макбрайда показательно с точки зрения масштабов, которые принимают американское хозяйство в турецких военных действиях.

Макбрайд указал, что новые

партии вооружения начнут поступать в Турцию в ближайшие дни. 26 марта в Турецкий порт Деринджек прибывают пять судов с грузом вооружения в 10 тысяч тонн. Поставка самолетов закончится к 1 мая. Через три-четыре дня поступит новая партия самолетов. Среди военных грузов, приывающих на судах, имеются орудия, средства транспорта, различные виды вооружения, а также оборудование для военных школ.

В дальнейшем, продолжал Макбрайд, поступление военных грузов будет зависеть от объема работы турецких портов и емкости складских помещений. Цель американской помощи—укрепить военную мощь Турции.

Американской помощи, заявил далее Макбрайд, не будет достаточно для организации всей армии. Основная проблема—это вопрос обучения, требующий длительного времени. Мы начали дело с обучения армии. Сейчас мы приступили к обучению некоторых соединений. Однако оно охватывает не только офицеров и специальные училища. Мы придаём значение обучению и солдат.

Заявив, что ассигнуемых 5 миллионов долларов для строительства по всей Турции дорог, имеющих стратегическое значение, недостаточно, Макбрайд сказал, что в этом деле необходима помощь турецкого правительства.

ЗАЯВЛЕНИЕ "НАЦИОНАЛЬНОГО КОМИТЕТА ЗА ИЗБРАНИЕ УОЛЛЕСА ПРЕЗИДЕНТОМ"

Нью-Йорк, 26 марта. (ТАСС).

"Национальный комитет за избрание Уоллеса президентом" заявил о создании Национального комитета в составе 700 человек, который выработает план, созданный новой национальной политической партией и план проведения кампании по избранию Уоллеса президентом.

Первое заседание комитета состоится в Чикаго 9, 10, и 11 апреля. Комитет установит дату и место созыва съезда новой пар-

тии. Комитет заявил, что сторонники Уоллеса уже создана новая партия в 11 штатах и что в настоящее время рассматривается вопрос о создании в ближайшее время новой партии в 24 других штатах.

Среди членов вновь созданной Национальной комитета находятся видные профсоюзные деятели, работники в области образования, артисты, писатели и т. д.

УВЕЛИЧЕНИЕ ЧИСЛЕННОСТИ АМЕРИКАНСКИХ ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛ

Вашингтон, 26 марта. (ТАСС).

Министерство авиации объявило, что оно дополнительное наберет 25 тысяч человек в военную авиацию с тем, чтобы увеличить численность рядового состава военно-воздушных сил до 337 тысяч человек. Министерство авиации также отказалось от запрета набора на военную службу женатых. Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что, согласно циркулирующим слухам, министерство авиации потребует от конгресса увеличить численность военно-воздушных сил до 450—500 тысяч человек—рядовых и офицеров,—т. е. чтобы вместо существующих в настоящее время 55 авиационных групп было 70.

ГРЕЧЕСКИЕ ПРОВОКАЦИИ НА АЛБАНСКОЙ ГРАНИЦЕ

Тирана, 27 марта. (ТАСС).

Албанское телеграфное агентство сообщает, что 25 марта в 8 часов 30 минут солдаты греческих королевских войск открыли пулеметный огонь по албанской границе.

пограничному посту в районе пограничного знака № 50 (сектор Пердхики). В тот день в 10 часов 50 минут четыре греческих солдата перешли албанскую границу.

Зам. редактора И. ЛАРИН.

КИНО-ТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

СЕГОДНЯ ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ

ЗВУКОВОЙ ФИЛЬМ «ДЕЛО АРТАМОНОВЫХ»

Начало дневных сеансов—в 10-30, 12, 2 часа дня, вечерних—в 4, 6, 8, 9-30 вечера.

ОТКРЫТА ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОДАЖА БИЛЕТОВ.

Принимаются коллективные заявки. Дети до 16 летнего возраста на доставку билетов на дом. Вечерние сеансы не допускаются.

Касса работает ежедневно с 9 часов утра до 9 часов вечера.

Редакция газеты "Ударник Кузбасса" требует уборщица. Обращаться—Фасадная ул., детская библиотека имени Пушкина, 3 этаж.

1-61

Тираж 7.200